
TP8 : Configuration de base du protocole RIPv1 
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1. Configuration de la topologie et initialisation des périphériques

1ère étape     :   Nous câblons le réseau conformément à la topologie.



2. Configuration des paramètres de base des périphériques

Étape 1 : Configurez les interfaces des ordinateurs. 

1ère étape:Nous configurons chaque interfaces des trois ordinateurs.



Étape 2 : Configurez les routeurs

2ème étape     :   Nous configurons par la suite chaque routeurs.
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Étape 3 : Configurez les interfaces LAN et WAN. 
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3ème étape: Nous configurons ensuite les interfaces LAN et WAN de chaque routeur en prenant en 
compte les DCE.

3. Configuration du protocole RIPv1

Étape 1 : activation du routage dynamique

1ère étape     :   Après avoir saisit la commande «   router     ?     » afin d’afficher la liste des protocoles de 
routage disponible sur le routeur, nous saisissons la commande «   router rip     » pour activer le 
protocole RIP.

Étape 2 : saisie des adresses réseau par classe

2ème étape     :   Depuis le mode de configuration des routeurs, nous entrons les adresses réseau par 
classe de chaque réseau directement connecté à l’aide de la commande network.



Étape 3 : configuration de R1 pour bloquer l’émission des mises à jour via l’interface
G0/0 

3ème étape     :   Nous débloquons désormais sur chaque routeur l’émission des mise à jour via 
l’interface G0/0.

4. Vérification du routage RIP 

Étape 1 : utilisation de la commande show ip route pour vérifier que la topologie de 
la table de routage de chaque routeur contient tous les réseaux 
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1ère étape     :   La commande permet de vérifier que la topologie de la table de routage de chaque 
routeur contient tous les réseaux.
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Étape 2 : saisie des adresses réseau par classe

PC-1 à PC-2

PC-1 à PC-3

PC-2 à PC-1

PC-2 à PC-3



2ème étape     :   Nous testons la connectivité entre chaque PC, celle-ci ne semble pas perturber et 
fonctionne correctement.

Étape 3 : configuration de R1 pour bloquer l’émission des mises à jour via l’interface
G0/0

PC- 3 à PC-1

PC-3 à PC-2
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3ème étape     :   Nous affichons avec cette commande les informations relatives au processus de 
routage.
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Étape 4 : configuration du protocole RIP sur les routeurs R2 et R3 à l'aide des 
commandes router rip, network et passive-interface

4ème étape     :   Nous affichons les messages RIP envoyé et reçus.
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Étape 5 : arrêt des données de débogage à l’aide de la commande undebug all

5ème étape     :   Cette commande est saisit sur chaque routeur permettant d’arrêter des données de 
débogage, tous les débogages possibles sont donc inactifs.


